

三门峡市 2025 年住建系统“安全生产月”活动启动仪式在灵宝举办

近日,三门峡市 2025 年住建系统“安全生产月”活动启动仪式在灵宝市举办。三门峡各县(市、区)住房和城乡建设部门相关负责人,全市在建工程项目经理、总监理工程师及质检员、安全员等 300 余人参加活动。

今年 6 月是全国第 24 个“安全生产

月”,主题是“人人讲安全、个个会应急,查找身边的隐患”。在启动仪式上,三门峡市住房和城乡建设局相关负责人对三门峡市 2025 年安全生产月工作进行了部署,并传达了全市住建行业安全工作要点等相关文件,对安全生产隐患排查整治、建筑施工领域扬尘污染防治等工作提出明

确要求;灵宝市国资公司负责人介绍了项目情况;中国水利水电第十一工程局有限公司相关负责人作经验交流发言。

启动仪式结束后,与会人员现场观摩了蓝城雅园项目施工情况,并进行了安全生产经验交流。

作为启动仪式主办地,灵宝市将以此

次“安全生产月”活动为契机,进一步创新思路、完善机制、强化措施,切实提升全行业安全管理水平,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围,全面筑牢安全生产防线,为推动全市住建行业高质量发展、保障人民群众生命财产安全作出更大贡献。

许晓娜

卢氏县汤河乡纪委:

监督保障汤河温泉护河堤工程 把实事办在老百姓心坎上

“感谢卢氏县汤河乡纪委领导监督推动建成了汤河温泉护河堤,我们来洗澡再也不用担心安全隐患了。”近日,面对前来走访的卢氏县汤河乡纪检监察干部,洗浴群众无不交口称赞,情绪价值迅速拉满。

近年来,汤河乡党委紧紧围绕县委“3733”工作布局“文旅医养一体化”建设,汤河温泉火热出圈,“温泉小镇·秘境汤河”已成为汤河乡的金字招牌。一个月前,汤河乡纪委工作人员在入户走访时了解到,汤河温泉人工湖临河堤坝受洪水冲刷及水流侵蚀等影响,

部分位置出现裂缝等安全风险隐患,严重影响民俗洗浴区基础设施及洗浴群众生命财产安全,亟需对其进行修缮加固,洗浴群众反映日益强烈。

收到群众诉求后,汤河乡纪委坚持把群众的“心上事”当成自己的事,把实事办在老百姓的心坎上。经报请乡党委、政府研究商议,克服重重困难,多方筹措资金。经实地勘测项目规划设计,拟建设高 1.5 米长 700 米护河堤,切实保障汤河温泉洗浴区基础设施及群众洗浴安全。项目开工后,乡村两级纪检委员紧盯项目建设施工进度、工程质量、

工资发放等,“沉浸式”监督项目建设全流程各环节,竣工后的护河堤恰似一双宽厚的臂膀牢牢把汤河温泉捧在手心。

自群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,卢氏县汤河乡着力解决群众“急难愁盼”问题,持续改进工作作风,以提高人民群众的获得感、幸福感、安全感为目标,在群众最“盼”处出实招、在群众最“想”处见行动、在群众最“急”处抓整改,有效推动解决群众“急难愁盼”问题 160 件。

薛颜尚 彭旭辉

灵宝市朱阳镇:

按下民生“加速键” 驶入幸福“快车道”

“很期待这个垃圾中转站扩建完工。以后,清运速度快了,异味肯定就少了,夏天再也不用担心垃圾堆积发臭了。”6月6日,灵宝市朱阳镇朱阳村群众杜天富望着正在扩建的垃圾中转站,满是期待。

连日来,朱阳镇多个民生项目迎来新进展,镇党委政府以实际行动践行为民服务宗旨,让发展成果真正惠及百姓。

在垃圾中转站续建项目现场,工人们正在有序作业。该项目在原有中转站基础上新增占地面积约 300 平方米,通过优化功能分区布局,极大提升了垃圾压缩、转运效率。“我们将配备新型可移动式垃圾压缩机、密闭式转运车辆及智能监控系统,实现垃圾日产日清。”项目负责人吴少坤介绍说,项目采用“全封闭式压缩+负压除臭”工艺,有效减少异味扩散和二次污染。

据悉,续建项目完工后,中转站日处理能力提升至 30

吨,服务覆盖朱阳镇区及周边 4 个行政村,约 2 万人口。“我们实行‘村收集—镇转运—市处理’三级联动模式,垃圾滞留时间有望缩短至 8 小时内。”吴少坤表示,总投资约 70 万元的项目预计 7 月底前就能竣工投用,届时将进一步改善镇域环境卫生状况。

在银河路雨污分流项目施工现场,机械轰鸣,一派繁忙景象。银河路改造路段长 300 余米,包括路面破除与恢复工程。项目新建了雨水管道、污水管道及检查井,实现了雨水与污水独立输送。同时,修复了部分路段给水管,保障了供水安全。

“我们采用 HDPE 管道及防渗层技术进行防渗处理,防止地下水污染。”吴少坤说,雨水可直接排入河道,减少内涝风险,污水则集中处理后达标排放,有效保护弘农涧河水质。项目完成后,雨水排放效率将提高 40%,能有效应对年均

200 毫米以上的集中降水,大大提升镇区的防洪排涝能力,为居民出行提供安全保障。

除了垃圾处理和雨污分流项目,芙蓉坡改造项目也在紧锣密鼓地推进中。项目对景区坡体进行了生态护坡加固,采用植被复绿技术恢复自然地貌。在景观打造方面,依托原有地形规划了 300 米步道和 1 处观景平台,同时,拓宽并硬化连接芙蓉坡与镇区的道路,增设安全标识、照明设施及休憩节点,提升通行便利性。

从垃圾处理到雨污分流,再到景区改造,朱阳镇的一系列民生工程犹如一场“及时雨”,滋润着群众的心田。这些项目的推进,不仅改善了镇域环境,提升了城镇功能,更彰显了朱阳镇党委政府心系百姓、服务民生的决心和担当。随着项目的陆续竣工投用,朱阳镇将迎来更加美好的明天,老区群众的生活也将更加幸福宜居。

陈越

市城乡一体化示范区(高新区)乡村发展服务部:

开展“2025 年黄河增殖放流”活动

6月6日,第十个“全国放鱼日”,市城乡一体化示范区(高新区)乡村发展服务部在大王镇北村段开展“2025 年黄河增殖放流”活动。

为确保此次增殖放流活动取得实效,该区乡村发展服务部严格按照省农业农村厅渔业渔政管理局“养护水生生物、建设美丽中国”2025 年全国水生生物同步增殖放流活动要求,在活动前精心筹备,制定了详细的放流方案,并邀请专业技术人员对鱼苗的采购、运输、投放等环节进行全程指导和监督。

放流活动中,该乡村发展服务部严格按照相关规定和标准操作。现场干部、志愿者和村民

依次端着装满鱼苗的水桶,将一尾尾鱼苗投放到黄河中,亲身体验增殖放流活动。随后,工作人员缓缓开启鱼苗运输箱,经专业机构检验合格的 39 万尾鲢、鳙鱼、赤眼鲮等鱼类顺着滑道欢腾着涌入黄河,为雄浑壮阔的黄河增添了一抹灵动的色彩。

此次增殖放流活动不仅有助于改善黄河水域生态环境,还进一步增强了群众的生态保护意识。许多参与活动的村民纷纷表示,通过亲身参与增殖放流,更加深刻地认识到保护黄河生态环境的重要性,今后将积极参与到生态保护行动中来,共同守护母亲河的生态安全。

焦赛红

灵宝市苏村乡:

初夏时节麦收忙

又是一年丰收季,麦浪滚滚飘香。近日,在灵宝市苏村乡孙家沟村,一台收割机来回鏖战在金黄色的麦田里,伴随着联合收割机的轰鸣声,不大一会儿工夫,颗颗饱满的籽粒倾泻归仓。

针对“三夏”期间时间紧、任务重的特点,苏村乡早谋划、早安排、早行动、早落实。根据小麦成熟时间不同,统筹安排,积极对接,高效调度跨区作业农机,投入 20 多台(套)农机具,设置 3 个农机维修服务站,1 个跨区作业服务站,24 小时提供优质服务,确保“麦熟有机收、机到有活干”。

为确保成熟的小麦能及时收割,苏村乡本着成熟一块收割一块、成熟一分收割一分的原则,积极组织农户抢抓农时快收小麦。同时,苏村乡农业技术人员深入各村加强巡查指导,针对小麦不同品种的特性,农技人员走进田间地头,科学

指导农户进行管理和采收,为小麦稳产增收打下坚实的基础。

麦收期间,苏村乡利用广播、宣传车、标语等多种形式进行秸秆禁烧宣传,各村设立执勤点,乡干部包村、包农户,不间断巡逻,防止焚烧秸秆现象发生。

“为确保小麦及时收割,解决群众在‘三夏’生产过程中遇到的困难和问题,乡党委政府成立了 10 个‘服务队’,对孤寡老人、残疾人、留守妇女、军烈属家庭等及时开展帮扶,帮助其抢收、抢运。同时,各村腾出村部大院和文化广场,积极做好小麦晾晒准备工作。”苏村乡相关负责人介绍说。

据了解,在麦收过程中,苏村乡小麦将全部实行机械化收割,为加快小麦收割进程提供了有力保障,确保全乡粮食丰收、夏粮颗粒归仓。

姚东民